

距北京奥运会  
开幕还有  
**154**天

多棱镜

## 贾占波 锁定奥运参赛资格

本报讯 昨天,在中国射击队奥运队内选拔赛的第二阶段第二轮的比赛中,贾占波在步枪50米3×40三姿这个项目上以总成绩1177环夺得冠军,并且以总分78分的成绩提前一轮获得了这个项目的奥运参赛资格。领先第二名13分,领先第三名28分,提前一轮锁定奥运会的参赛资格。

昨天,在射击选拔赛现场观战的省射击运动管理中心主任李民在电话中告诉记者,在第二轮的选拔赛中,贾占波表现非常出色,可以说是气定神闲,颇有大将风度,稳扎稳打,真正发挥出了自己的实力,打出了应有的水平。尽管选拔赛还有第三轮,获得冠军的选手也将增加15分的积分,但由于贾占波已经领先第三名28分,所以第三轮的成绩已基本不会影响贾占波在最终的两个奥运会参赛名额中占据一席。 晚报记者 董洪刚

## “双王”晋级奥运会在望

本报讯 2008年奥运会乒乓球亚洲区预选赛小组赛昨天在香港打响,女子组中王楠焦点战4:0横扫朝鲜第一女单金美英,以三战全胜的战绩昂首晋级八强。王楠曾在首战4:0轻取印度选手加塔克,又在第二场比赛中继续高奏凯歌4:0完胜泰国选手安妮萨拉。

代表中国男队参赛的王励勤也四战四捷,以不败的战绩占据小组首席。只要他在明天的淘汰赛中先胜两场,就将如愿以偿地为中国队夺得第三张奥运会入场券。 木木

## 鸟巢首次试灯 4月底竣工



本报讯 前晚,基本完成灯具安装的国家体育场首次全面试灯,3000多盏“中国红”将鸟巢点亮,银灰色的钢结构在灯光的映衬下,呈现出“剪影”的效果,与一旁冰蓝色的“水立方”相映成辉。

昨天,全国政协委员、北京奥组委执行副主席蒋效愚在接受记者采访时表示,由于要安装测试一些开闭幕式的设施,鸟巢竣工时间拖后了一点,将于4月底竣工。这也是奥运会最后一个竣工的场馆。而按此前的计划,国家体育场应在3月底前完工。 林峰

## 开幕当天下暴雨概率极小

本报讯 “北京奥运开幕式当天下暴雨概率极小,历史上只有1963年的8月8日下过特大暴雨。”新任全国政协委员、中国气象局局长郑国光昨天在接受记者采访时说。他说,8月8日下雨的概率有47%,“这也包括下小毛毛雨。但能够下5毫米以上大雨的概率不足10%”。

对于以人工手段消除气象对奥运的不利影响,郑国光表示自己从不违背科学规律的承诺。“从目前科技水平来看,人工消云减雨还很不成熟,对一些较弱的天气过程进行人工影响可能有效果,但对于大的降雨过程,目前的科学认识和技术手段还办不到。” 李岩

楼门口贴着一个硕大的剪纸“福”字,从踏进北京奥运村运动员公寓的第一步就感觉温馨喜气。扶梯直上,两户房门前三三个“小陶人”立在门口等待主人“回家”,憨态可掬。正如北京奥组委奥运村和残奥村建设团队副主任于德斌介绍的那样:“北京奥运村中的运动员公寓,将使运动员和官员体验到家的感觉。”昨天,基本完工的北京运动员村面向中外媒体首次“亮相”。 本报奥运联盟报道

墙面有龙纹浮雕 门口贴着福字 白色房间配有绿色盆景  
姚明睡觉不缩脚 卫生间无障碍 开村期间寿星有生日卡

# 奥运村让运动员回“家”



双语楼牌,简便又实用



极具中国特色的奥运村大门



奥运村突出运动主题



剪纸“福”字,令人感觉温馨

## 装修风格

### 白色调房间原木色家具

昨天,记者走进了奥运村D10号楼2单元2号的一个6人规格的套房,推开门,柔和的光线正从窗户照进大厅,以白色为主的房间色调,让人一进屋便有一种舒适的感觉。

室内的装修很简洁,有点像“如家”等快捷酒店的风格。房间里的家具都是原木色,这配合了房间主色调。此外,房间内还配上了绿色的盆景和小摆件加以装饰。

记者参观的6人间客房,约有80平方米。据了解,除6人间外,奥运村内的客房还有3人间和8人间,面积也从80至240平方米不等。

## 特殊待遇

### 床配加长凳满足大个子

记者在6人间内看到,套房共有3个卧室、2个卫生间,一进门的小厅还可以作为小型会议室使用。每个卧室配有两张床、两个床头柜和两个衣柜。

记者测量了一下,每张床宽度为1米,长度为2米。不过像姚明这样的大个子也不用担心,工作人员还为每张床配备了加长凳,只要加上它,床的长度可以增加至2.40米。

不过,除了加长床以外,像姚明这样的明星运动员也不会享受其他特殊待遇。北京奥组委奥运村和残奥村建设团队副主任于德斌告诉记者:“运动员进入奥运村都是平等的,我们对所有的运动员都采取统一的服务政策。”



之  
感  
言



舒适富有情调的客房



“加长床”为“巨人”选手解忧



别具一格的洗手间



之  
印  
象

## 饮水安全

### 房间设有直饮水接口

在运动员公寓的样板间内,记者看到,每个房间都会设有直饮水的接口,提供水质高于国家标准的可直接饮用的高品质用水。经深度净化的直饮水,水质pH值为中性,口感清冽。据悉,该系统采用优化的处理工艺,24小时循环供水,杜绝了纯净水在管网内的二次污染,让运动员的饮水安全得到全方位的保护。

## 浴室设施

### 洗手盆坐便器装有把手

6人间内的两个浴室都非常宽敞,最大的一个有7.72平方米。工作人员介绍,这是为了方便坐轮椅的残疾运动员使用。

记者注意到,浴室内的洗手盆和坐便器都装上了不妨碍正常人使用的护栏把手,方便残疾运动员使用。

因为奥运村将在残奥会期间转换为残奥村,所以房间内也处处体现着对残疾运动员的关心,整个奥运村都铺设了无障碍设施。

## 中国元素

### 楼身有龙纹门口贴福字

中国元素是奥运村的一大特色,这一点从村门口就开始体现,朱红的大门上雕刻着龙飞凤舞的抽象图案。走进村里,楼房“身上”印着的圆盘形龙纹浮雕与门口处喜庆的“福”字,一上一下相得益彰。

在一进门的玄关处,记者看到了三个古代泥塑,房间内的挂饰也散发着浓郁的京味儿,挂在墙上相框里的,都是反映老北京胡同、市井文化的纪实照片。房间的门把手上,小的龙

纹图饰与楼体外立面上的龙纹里外呼应。

据介绍,每个房间内的装饰摆件都有所不同,但都具有中国特色,中国的剪纸画、水墨画为房间增添了韵味。

## 特色服务

### 天天有演出夺牌有贺卡

据于德斌副主任介绍,奥运会期间村内每天都有专场文艺演出,同时也根据历届奥运会的经验,准备了大量娱乐设施,如网吧、游泳池、健身中心、台球、沙狐球等供运动员休闲。

公寓还将为所有入住人员准备欢迎信,各楼的楼长、总经理在各代表团入住时与他们建立联系卡,以便第一时间掌握代表团需求,完善各项服务。

此外,运动员取得奖牌的时候,将会收到一张贺卡,在入住期间过生日的“村民”还会收到生日卡。

## 未来规划

### 奥运村升旗广场将永久保留

奥运村与“鸟巢”、“水立方”毗邻,靠近北京五环路。奥运会后,运动员公寓将成为高档住宅。本着绿色、科技理念建造的奥运村,单是微能耗建筑一项,就应用了20多项世界先进技术,加上有可能是“刘翔、姚明住过”的诱惑,住宅销售情况很好。昨天于德斌介绍,目前,奥运村运动员公寓已全部售完。奥运结束后这里将进行一定的改造,2008年残奥会结束后,奥运村将进行整体改造,科荟路以北部分实现森林公园的规划,而运动员村内的升旗广场等场所作为奥林匹克重要的文化遗产永久保留,2009年向社会开放,供游人参观。